Задача: Первоначальная стоимость оборудования, введенного в эксплуатацию 1.01.2005 г.,  3 млн.руб. Срок полезного использования 2,5 года. Начислите амортизацию, используя линейный метод амортизации и  нелинейный метод амортизации. 

Какое  изменение механизма амортизации произошло в 2006 году? Какой экономический эффект получила бы организация, если бы ввела оборудование с 1.01.2006 г.?
Решение:

1. Линейный метод:

При использовании линейного метода месячная норма амортизации для каждого объекта основных средств определяется так:

Норма амортизации = 1: срок полезного использования *100%

                                             основного средства (в месяцах)

Сумма ежемесячных амортизационных отчислений определяется так:

Первоначальная стоимость *    Норма                  =      Сумма ежемесячных

    основного средства                  амортизации
      амортиз. отчислений

Первоначальная стоимость = 3 000 000 руб.

Срок полезного пользования = 2,5 года = 30 месяцев
Норма амортизации по оборудованию составит:

(1: 30 мес.) * 100 % = 3,333 %

Сумма ежемесячных амортизационных отчислений составит:

3 000 000 руб. * 3,333% = 100 000 руб.

Ответ: 100 000 руб.

2. Нелинейный метод:

При использовании нелинейного метода месячная норма амортизации для каждого объекта основных средств определяется по формуле:

2:Срок полезного использования * 100% =      Норма

   основного средства (в месяцах)                   амортизации

Сумма ежемесячных амортизационных отчислений определяется так:
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Амортизация на основное средство может начисляться в этом порядке до тех пор, пока его остаточная стоимость не достигнет 20% от первоначальной стоимости. После этого остаточная стоимость основного средства фиксируется и амортизация по нему начисляется линейным методом.

Сумма ежемесячных амортизационных отчислений определяется так:

	Сумма ежемесячных амортизационных отчислений
	=
	Остаточная стоимость основного средства
	:
	Количество месяцев, оставшихся до окончания срока эксплуатации ОС


Первоначальная стоимость оборудования = 3 000 000 руб.

Срок полезного использования = 2,5 года = 30 месяцев

Норма амортизации по оборудованию составит:

( 2: 30 мес.) * 100% = 6,667%

	Месяц
	Начальная стоимость
	Сумма начисленной амортизации
	Остаточная стоимость

	1
	3 000 000,00
	200 000,00
	2 800 000,00

	2
	2 800 000,00
	186 666,67
	2 613 333,33

	3
	2 613 333,33
	174 222,22
	2 439 111,11

	4
	2 439 111,11
	162 607,41
	2 276 503,70

	5
	2 276 503,70
	151 766,91
	2 124 736,79

	6
	2 124 736,79
	141 649,12
	1 983 087,67

	7
	1 983 087,67
	132 205,84
	1 850 881,83

	8
	1 850 881,83
	123 392,12
	1 727 489,70

	9
	1 727 489,70
	115 165,98
	1 612 323,72

	10
	1 612 323,72
	107 488,25
	1 504 835,48

	11
	1 504 835,48
	100 322,37
	1 404 513,11

	12
	1 404 513,11
	93 634,21
	1 310 878,90

	13
	1 310 878,90
	87 391,93
	1 223 486,98

	14
	1 223 486,98
	81 565,80
	1 141 921,18

	15
	1 141 921,18
	76 128,08
	1 065 793,10

	16
	1 065 793,10
	71 052,87
	994 740,23

	17
	994 740,23
	66 316,02
	928 424,21

	18
	928 424,21
	61 894,95
	866 529,26

	19
	866 529,26
	57 768,62
	808 760,65

	20
	808 760,65
	53 917,38
	754 843,27

	21
	754 843,27
	50 322,88
	704 520,39

	22
	704 520,39
	46 968,03
	657 552,36

	23
	657 552,36
	43 836,82
	613 715,54

	24
	613 715,54
	40 914,37
	572 801,17

	25
	572 801,17
	95 466,86
	477 334,31

	26
	477 334,31
	95 466,86
	381 867,44

	27
	381 867,44
	95 466,86
	286 400,58

	28
	286 400,58
	95 466,86
	190 933,72

	29
	190 933,72
	95 466,86
	95 466,86

	30
	95 466,86
	95 466,86
	0,00


Представим суммы начисленной амортизации на графике:
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Какое  изменение механизма амортизации произошло в 2006 году?  Оцените эффект нововведения для организаций.
	Как было до 1 января 2006
	Как стало

	1. Единовременное списание части стоимости основного средства, а также расходов по достройке, дооборудованию, модернизации, техническому перевооружению и частичной ликвидации основных средств не допускалось.
	На расходы можно единовременно списать 10% от стоимости нового основного средства, а также 10% расходов по достройке, дооборудованию, модернизации, техническому перевооружению и частичной ликвидации основных средств.

	2. Как надо начислять амортизацию по основным средствам, законсервированным в соответствии с законодательством РФ о мобилизации и мобилизационной подготовке, не было определено.
	Если в соответствии с законодательством РФ о мобилизационной подготовке или мобилизации организация консервирует основные средства и не использует их для извлечения дохода, то амортизация по ним не начисляется.

	3. Нельзя было начислять амортизацию по объектам жилого фонда, внешнего благоустройства, другим аналогичным объектам, а также продуктивному скоту, буйволам, волам и оленям, многолетним насаждениям, не достигшим эксплуатационного возраста.
	По указанным объектам амортизация начисляется. Также она начисляется по доходным вложениям в объекты жилищного фонда.

	4. Вопрос о порядке амортизации капитальных вложений в форме неотделимых улучшений арендованного имущества в налоговом законодательстве никак не регулировался
	Амортизируемым имуществом признаются капитальные вложения в предоставленные в аренду объекты основных средств в форме неотделимых улучшений, произведенных арендатором с согласия арендодателя.

	5. При начислении амортизации способом уменьшаемого остатка фирма могла использовать коэффициент ускорения, если он предусмотрен законодательством РФ. Предельный размер коэффициента не был установлен.
	При начислении амортизации способом уменьшаемого остатка фирма может использовать коэффициент не выше 3. При этом не важно, установлен он законодательством РФ или нет.


